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DISCURSO DEL PRESIDENTE  DEL  GOBIERNO,  JOSÉ MARÍA 
AZNAR, ANTE LA COLECTIVIDAD ESPAÑOLA 

San José (Costa Rica), 20-11-2000

Querido presidente del Club Campestre español, queridos compatriotas,

Para mi mujer, Ana, para mí y para toda la delegación que me acompaña es una gran 
satisfacción estar aquí con todos vosotros, y especialmente para nosotros dos es muy 
grato  volver  por  tercera  vez  a  Costa  Rica  y  poder  volver  también  a  este  caso. 
Recordamos muy bien nuestra anterior visita.

La última vez que vine aquí no era todavía Presidente del Gobierno, y vine, y ahora, que 
soy Presidente del Gobierno, vuelvo. Por lo tanto, lo que quiero deciros es que, si tengo 
la  oportunidad  de  volver  otra  vez  en  la  calidad  que  sea,  estoy  seguro  de  que  para 
nosotros será muy grato volver a pasar estos minutos, este tiempo, con todos nuestros 
compatriotas españoles.

Muchas gracias por vuestra acogida y muchas gracias por vuestra hospitalidad. Para mí, 
sin  duda,  es  una  satisfacción  grande  volver,  una  vez  más,  a  esta  casa  y  es  una 
satisfacción el poderos transmitir, en gran medida, que he podido, a lo largo de estos 
días intensos, primero en Panamá y ahora aquí, en Costa Rica, desde ayer, ver lo que es 
la relación de España y Costa Rica, ver lo que podemos hacer para el futuro.

He tenido la oportunidad de conocer algo de las buenas tierras de Costa Rica, fuera de 
lo que es su capital, San José, en la provincia de Guanacaste, y he tenido la oportunidad 
hoy de ver también los buenos proyectos de cooperación española en Costa Rica; sean 
proyectos relativos a la mejora de la seguridad, sean proyectos relativos a la mejora del 
medio  ambiente,  sea  ese  proyecto,  que  he  visitado  esta  mañana,  el  "Proyecto 
Araucaria",  que  es  verdaderamente  importante  e  interesante,  sean  los  proyectos  de 
contenido  social,  cultural.  Todos  aquellos  son  cosas  en  las  cuales  los  cooperantes 
españoles también dan una buena prueba de su compromiso solidario con Costa Rica y 
también dan una buena muestra de lo que es la entrega a una causa, la entrega a unos 
objetivos, y el compartir con nuestros amigos costarricenses todos unos objetivos de 
más prosperidad, de más bienestar y de desarrollo para tantas zonas de Costa Rica.

Quiero  deciros  que  también  he  aprovechado  para  ver  cómo  están  las  relaciones 
bilaterales  entre  nuestros  dos  países,  que  marchan  por  el  buen camino,  tanto  en  el 
término político, como económico y comercial. Y espero que podamos hacer más en el 
futuro inmediato.



Y quiero deciros que creo que os puedo traer, en líneas generales, precisamente en estos 
días, buenas impresiones, buenas vibraciones, si se quiere, buenos estímulos e impulsos 
españoles. Como todos sabéis, dentro de muy pocos días, el miércoles que viene, vamos 
a  celebrar  los  veinticinco  años  de  la  proclamación  como Rey de  nuestro  Rey Juan 
Carlos I. A lo largo de estos veinticinco años, España ha sufrido una transformación 
extraordinaria; a lo largo de estos veinticinco años, políticamente nos hemos convertido 
en una gran democracia; económicamente, nos hemos convertido en uno de los países 
más desarrolladas del mundo; desde el punto de vista exterior, afortunadamente España 
goza de respeto, de credibilidad y de prestigio.

A lo  largo de estos veinticinco  años,  los españoles,  allá  y  acá,  hemos  sabido hacer 
muchas cosas en conjunto. Yo sé muy bien que nada de eso, en gran medida, hubiese 
sido posible, no sólo sin la presencia de nuestro Rey como motor, como impulsor, de 
todos los cambios que se han producido en España. Y yo quiero recordarle hoy muy 
especialmente, con todos vosotros, sus compatriotas y nuestros compatriotas aquí, en 
Costa Rica, y mandarle, en nombre de todos, desde Costa Rica, el testimonio del mayor 
afecto, respeto y felicitación de todos los españoles que queremos, que admiramos y que 
estáis aquí, al otro lado del Atlántico, a nuestro Rey Juan Carlos I.

Quiero deciros que buena parte de esa tarea que él ha impulsado y que ha sido un gran 
éxito colectivo de todos los españoles no se hubiese podido producir tampoco sin el 
reconocimiento expreso de todos los españoles que, por unas u otras razones, salisteis 
de España. Sea anteriormente por razones de necesidad, sea posteriormente por razones 
de trabajo, sea por razones familiares, ahora por razones de cooperación; podrá haber 
muchas razones, pero lo importante es que haya entre todos buen humor. Lo que más 
alegra es haberlo visto y, además, ya después del ambiente que hay aquí, no tengo nada 
más que decir, sino mandaros un abrazo muy fuerte a todos.

Gracias.


